



Nr. 56053 /PTTL din 06.10.2017

APROB

Comisar șef de penitenciare Ion FEODOROF
~~DIRECTOR~~ PENITENCIARUL TULCEA



PLAN DE MĂSURI

pentru implementarea Recomandării Avocatului Poporului nr. 37 din 08 septembrie 2017

Nr. crt.	Recomandarea Avocatului Poporului	Măsuri de implementat/Observații	Termen	Responsabili
1.	Reducerea supraaglomerării.	<p>1) Analizarea permanentă a efectivelor de deținuți cu privire la îndeplinirea condițiilor pentru executarea pedepselor privative de libertate în Penitenciarul Tulcea și Informarea periodică a directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor, în temeiul art. 45(2) și ale art. 48(8) din Legea 254 din 19 iulie 2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal, cu privire la situația existentă la Penitenciarul Tulcea privind cazarea persoanelor private de libertate (fenomenul de supraaglomerare), înaintându-se și propuneri de transfer în acest sens;</p> <p>2) Relocarea persoanelor private de libertate între secțiile de deținere în vederea diminuării efectelor supraaglomerării pe fiecare secție de deținere, pentru asigurarea patului individual;</p> <p>3) Mutarea persoanelor private de libertate la Secția de deținere exterioară Chilia Veche pentru executarea pedepselor privative de libertate, cursuri de calificare profesională sau folosirea la activități productive.</p> <p>4) Identificarea de noi spații de cazare sau reamenajarea celor existente.</p>	Permanent	Comisia pentru stabilirea, individualizarea și schimbarea regimului de executare a pedepselor privative de libertate din Penitenciarul Tulcea Șefi secție Director adjunct(ec.-adm.)



2.	Informarea directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor în cazul în care capacitatea legală de cazare a penitenciarului este depășită, în vederea transferării persoanelor condamnate în alte penitenciare	Efectivele de deținuți vor fi analizate și se va proceda la informarea directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor, în temeiul art. 45(2) și ale art. 48(8) din Legea 254 din 19 iulie 2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal, înaintându-se și propuneri de transfer în acest sens;	Lunar	Director adjunct (SDRP) Șef serviciu (regim penitenciar) Șefi secție Șef birou evidență și organizarea muncii
3.	Asigurarea suprafeței minime de cazare persoanelor private de libertate clasificate în regim deschis și semideschis (6 mc)	Recomandarea este dependentă de reducerea supraaglomerării, asigurarea garanțiilor pentru deținuții intracomunitari, precum și pentru punerea în executare a încheierilor judecătorești de supraveghere a privării de libertate sau a hotărârilor judecătorești emise de instanțele de judecată cu privire la asigurarea spațiului minim prevăzut de dispozițiile Ordinului ministrului justiției nr. 433/C din 5 februarie 2010 pentru aprobarea Normelor minime obligatorii privind condițiile de cazare a persoanelor private de libertate.	Permanent	Comisia pentru stabilirea, individualizarea și schimbarea regimului de executare a pedepselor privative de libertate din Penitenciarul Tulcea Șef serviciu (regim penitenciar) Șefi secție
4.	Suprapunerea paturilor pe cel mult două rânduri	Penitenciarul Tulcea a demarat acțiunea de suprapunere a paturilor pe 2 rânduri, fiind finalizată la etajele II, III și IV, activitate realizată în paralel cu reamenajarea spațiilor de cazare. Până la sfârșitul anului 2018 se va realiza reamenajarea spațiilor de cazare situate la parter și la etajul I, ocazie cu care vor fi instalate și paturile pe 2 rânduri.	31 decembrie 2018	Director adjunct (economico-administrativ)
5.	Asigurarea surselor de ventilație în perioade cu temperaturi ridicate, în spațiile destinate cazării persoanelor private de libertate	În perioadele cu temperaturi ridicate, ventilația spațiilor destinate cazării persoanelor private de libertate se va realiza prin intermediul ferestrelor și a ușilor deschise, conform programului aprobat de conducerea unității.	Perioada sezonului cald	Șefi secție Șef serviciu (regim penitenciar)
6.	Asigurarea unui număr suficient de grupuri sanitare la Secția E3, etaj 3, regim deschis	Fenomenul de supraaglomerare de la Secția E3, etaj 3, regim deschis a fost redus prin mutarea unor deținuți cazați în această secție la etajul II. Acest proces va continua în funcție de numărul de persoane private de libertate custodiate.	Permanent	Șefi secție Șef serviciu (regim penitenciar)
7.	Asigurarea dreptului la plimbare zilnică persoanelor private de libertate clasificate în regim deschis și semideschis	Se va asigura dreptul la plimbare al persoanelor private de libertate care execută pedepsele în regimurile de executare deschis și semideschis conform prevederilor HG nr. 157/2016 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Legii nr. 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele	Permanent	Șef serviciu (regim penitenciar) Șefi tură



		judiciare în cursul procesului penal.		
8.	Sesizarea Administrației Naționale a Penitenciarelor cu privire la necesitatea actualizării, în raport cu rata inflației, a valorilor financiare actualizate alocate normelor de hrană ale persoanelor private de libertate	<p>Guvernul a adoptat în ședința din data de 07 septembrie 2017, la inițiativa Ministerului Justiției, un proiect de lege prin care modifică și completează Ordonanța Guvernului nr. 26/1994 privind drepturile de hrană, în timp de pace, ale personalului din sectorul de apărare națională, ordine publică și siguranță națională și al persoanelor private de libertate. Proiectul de lege urmărește aducerea în actualitate a normelor legale privind drepturile de hrană ale persoanelor private de libertate, în acord cu evoluția legislației execuțional-penale din 1994 (anul emiterii actului normativ ce se dorește a fi modificat) până în prezent. Modificările vizează modul în care este asigurată hrana pentru deținuți, iar unul dintre criteriile avute în vedere a fost cantitatea și calitatea hranei, așa cum se arată în jurisprudența CEDO și standardele stabilite de către Regulile Penitenciare Europene. Reglementările actuale vizează doar valoarea calorică a hranei. Normele minime obligatorii de hrană urmează să fie stabilite după consultarea unor specialiști în nutriție, prin ordin al ministrului justiției. Astfel, pentru fundamentarea baremurilor calorice au fost avute în vedere Ghidul pentru alimentație sănătoasă, elaborat de Societatea de Nutriție din România, recomandările Institutului de Diabet, Nutriție și Boli Metabolice N. Paulescu, Institutului de Boli Infecțioase Prof. dr. Matei Balș, Institutului de Pneumologie Marius Nasta și literatura de specialitate.</p>		
9.	Elaborarea tuturor documentelor și notelor interne (informări) în acord cu dispozițiile legale	Fiecare document și notă internă va fi întocmită conform prevederilor legale în vigoare și va avea la bază date exacte, evitându-se situațiile din recomandarea nr. 37/08.09.2017	Permanent	Șef serviciu (regim penitenciar) Șef serviciu (siguranță penitenciară) Șefi secție